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Master Mathématiques

Exercice 21. Montrer : su(d)C ∼= sl(d,C)

Exercice 22. Soient X, Y ∈ Mat(d,C) t.q. ‖X‖, ‖Y ‖ ≤ ε avec ε > 0 suffisamment petit.
Montrer :

log(eXeY ) = X + Y +
1

2
[X, Y ] +

1

12
[X, [X, Y ]]− 1

12
[Y, [X, Y ]] +O(ε4).

Exercice 23. Soient G et H des GLM simplement connexes. Montrer :

Lie(G) ∼= Lie(H) =⇒ G ∼= H

Exercice 24. Soit G un GLM connexe. Pour i ∈ {1, 2}, soit (G,Vi,Πi) une RGL de G et
(Lie(G),Vi, πi) la RAL associée. Montrer :

π1 ∼ π2 ⇐⇒ Π1 ∼ Π2

Exercice 25. Montrer :

(a) Les matrices {Ei}3i=1 dans Mat(3,C), données par

E1 =

0 0 0
0 0 −1
0 1 0

 , E2 =

 0 0 1
0 0 0
−1 0 0

 , E3 =

0 −1 0
1 0 0
0 0 0

 ,
forment une base de so(3) p.r. à laquelle les constantes de structure sont données
par les symboles de Levi-Cività, c.-à-d., pour tout i, j ∈ {1, 2, 3}, on a

[Ei, Ej] =
3∑

k=1

εijkEk.

En plus, nous avons que Eiej =
∑3

k=1 εijkek pour tout i, j ∈ {1, 2, 3}, où {ei}3i=1 est
la base canonique de R3.

(b) La représentation standard et la représentation adjointe de so(3) sont équivalentes.

(c) La représentation standard et la représentation adjointe de SO(3) sont équivalentes.


